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Paimenen Sana

Sana laupeus sisältää ajatuk-
sen myötätunnosta, lempey-
destä ja armollisuudesta toi-
sia ihmisiä kohtaan. Laupeus 
tulee esille hyvin käytännöl-
lisesti haluna auttaa vaikeuk-
sissa olevaa odottamatta mi-
tään vastapalvelusta. Laupias 
toiminta syntyy usein myötä-
tunnosta kärsimystä kohtaan. 
Kevään aikana seurakunnan 
strategiaprosessissa laupeus 
nousi yhdeksi tärkeäksi tee-
maksi. Laupeus ja diakoniset 
toiminnot ovat Raamatussa 
keskeisiä teemoja.

Jumala itse on laupias. 
”Anteeksiantava ja laupias on 
Herra. Hän on kärsivällinen ja 
hänen armonsa on suuri” (Ps. 
103:8). Jumalan laupeus ku-
vataan Raamatussa usein hä-
nen rakkautenaan ja armolli-
suutenaan ihmistä kohtaan, 
vaikka tämä ei itsessään an-
saitsisi sitä. Erityisesti Uuden 
testamentin opetus osoittaa, 
että Jumalan laupeuden tuli-
si tulla esille uskovien kautta.

Ehkä tutuin Jeesuksen 
opetus laupeudesta on ver-
taus laupiaasta samarialai-

sesta. Hän oli se, joka auttoi 
tarvitsevaa, kun toiset kään-
sivät katseensa pois ja käveli-
vät ohi. Vertaus on pysäyttä-
vä ja saa aikaan arvopohdin-
taa. Miten, minä suhtaudun 
lähimmäisiini? Laupeus ei 
aina tule esille avustamisena, 
vaan myös aitona lähimmäi-
syytenä. Toisten ihmisten 
huolien ja murheiden kuun-
teleminen sekä yksinäisel-
le ystävyyden tarjoaminen 
ovat laupeutta parhaimmil-
laan. Paavali opetti: ”Kanta-
kaa toistenne taakkoja, niin 

te toteutatte Kristuksen lain” 
(Gal 6:2).

On mielenkiintoista huo-
mata, että Uusi testamentti 
liittää yhteen myös laupeu-
den ja anteeksiannon. Mat-
teus kertoo vertauksen ve-
lanantajasta (Matt. 18), joka 
ei antanut anteeksi pientä 
velkaa, vaikka oli itse saanut 
anteeksi suuren velan. Verta-
uksen opetuksessa olisi ollut 
laupeutta antaa anteeksi pie-
ni velka. Laupeutta on elää 
armahtavalla ja anteeksian-
tavalla mielenlaadulla lä-

himmäisiä kohtaan. Laupias 
uskova on siis valmis kohtaa-
maan toisten vajavaisuuksia 
ja pyrkimään kohden sovin-
toa. Jumala itse on armol-
linen ja kutsuu seuraajiaan 
olemaan laupiaita toinen toi-
siaan kohtaan.

Petteri Arasalo
pastori

Elämämme on täynnä valintoja ja 
niiden vaikutuksia. Monista ar-
kipäivän valinnoista on muodos-
tunut meille jo tuttuja rutiineja.  
Isompien elämänvalintojen äärel-
lä meitä ohjaavat muun muassa 
arvot, uskomukset, kokemukset ja 
tunteet. 

Pienet ja suuret päätöksemme 
muokkaavat elämämme suuntaa. 
Ne  vaikuttavat myös lähellämme 
oleviin ihmisiin kotona, työssä ja 
seurakunnassa; usein jopa meidän 
jälkeenkin. Siksi onkin hyvä välil-
lä tarkistaa, mistä ajatuksesta tai 
tunteesta toimintani kumpuaa. 

Raamattu kehottaa meitä van-
gitsemaan jokaisen ajatuksemme 
kuuliaiseksi Kristukselle. Jumala 
on ilmoittanut ihmiselle tahton-
sa, mutta myös aina kunnioittanut 
ihmisen omaa tahtoa. Hän laittoi 
oman kansansa valitsemaan elä-
män ja hyvän sekä kuoleman ja 
pahan välillä. Raamattu kuvaa re-
hellisesti ihmisen tekemiä hyviä 
ja huonoja valintoja sekä niiden 
seurauksia. Opetuksissa korostuu 
myös anteeksianto ja mahdollisuus 
parannukseen, jos valinnat ovat ol-
leet huonoja.

Aiemmat sukupolvet halusivat 
rakentaa Suomen kristilliselle ar-
vopohjalle, mikä on tuonut meille 
siunauksen ja toistuvasti onnel-
lisimman maan statuksen. On ilo 
nähdä, kuinka nuoret ovat nouseet 
taistelemaan tämän valinnan puo-
lesta. Kiinnostus Jeesusta kohtaan 
kasvaa sitä mukaa, kun perintei-
siä arvoja ja ihanteita romutetaan. 
Carry the Love on ääni Jeesuksen 
puolesta.

Paavali ei voinut olla tottele-
matta taivaallista näkyä; samaa 
voidaan sanoa naistyön pionee-
reista Tampereella. Mikä siunaus 
onkaan seurannut näitä valinto-
ja! Kuorotoiminnan perustajat ei-
vät ehkä aavistaneet yhdistävänsä 
sukupolvia. Äitien ja mummojen 
rukoukset ovat saaneet monet ur-
heilun ammattilaiset valitsemaan 
Jeesuksen. Näidenkin valintojen 
vaikutuksia tulevien sukupolvien 
elämään voimme vain arvailla. Saa-
koon Pyhä Henki ohjata tänään va-
lintojamme!

Tarja Jääskelänen

Oletko pysähtynyt pohtimaan lujuu-
den ja kovuuden eroa?

Insinöörit tuntevat lujuuslasken-
nan salat, ja vetolujuus on tutumpi 
termi laajemminkin. Jos vedän tätä 
narua kahteen suuntaan, kuinka hel-
posti se katkeaa? Lujuuslaskennassa 
tutkitaan materiaalin kykyä vastustaa 
ulkoisia voimia ja jännityksiä. Kovuus 
on erilaista. Kovuus on kykyä vastus-
taa muodonmuutosta – naarmuuntu-
mista, leikkaamista ja kulumista – ja 
toki puhekielessä kovuus on jonkin 
asian ylivertaisuutta. Sika kova! Siinä 
missä kova on järkähtämätön ja tai-
pumaton, luja voi olla myös pehmeä.

Lujuus on kiehtovaa. Sillä ei kuva-
ta vain materiaa, vaan sitä käytetään 
kuvaamaan myös ihmistä, sisäisen 
maailmamme asioita ja uskoa. Lujuus 
on kestävää, rohkeaa, lujahermoista, 
tyyntä, määrätietoista, pysyvää; jopa 
sitkeää ja sinnikästä. Mutta samalla 
lujuus on taipuisaa ja joustavaa – luja 
voi naarmuuntua ja kulua. Mielestäni 
lujuudessa juuri kuluminen tekee sii-
tä niin kaunista. Luja sydän voi mur-
tua ja rakastaa. Sitä vastoin kovan sy-
dämen pinta on kuin teflonia. Siihen 
ei tartu mikään.

Raamatussa Jumala kehottaa 
Joosuaa toistuvasti olemaan luja ja 
rohkea. Joosun kirjan ensimmäises-
sä luvussa hän sanoo: ”Ole rohkea ja 

LUJA, älä pelkää äläkä lannistu. Her-
ra, sinun Jumalasi on sinun kanssasi 
kaikilla teilläsi.” Nuorta taistelijaa ei 
kehoteta kovuuteen ja omavoimai-
suuteen, vaan lujuuteen, jonka pe-
rustana ja lähteenä on Jumalan läs-
näolo.

Meissä jokaisessa lienee sekä lu-
juutta että kovuutta. Tuo Joosuan 
kutsu osoitetaan myös meille. Juma-
la kutsuu meitä Hänen läsnäoloon-
sa ja lujuuteen Hänessä. Yhteydessä 
Luojaan meidän inhimillinen kovuu-
temme ja jopa kylmyytemme paljas-
tuu, ja se voi murentua. Silloin emme 
enää pelkää naarmuuntumista, leik-
kaamista ja kulumista. Tiedämme, 
että meidän ei tarvitse luottaa oma-
voimaisuuteen.

Siinä on jotain todella puoleensa 
kutsuvaa ja levollista, että lujuuden 
lähde on Jumala. Hän on iankaikki-
nen, rakastava ja armollinen – ja täl-
lainen lujuuden lähde tuo hymyn 
kasvoille. Tällaista lujuutta ei tarvit-
se puristaa. Meitä kutsutaan usko-
maan, eli lujasti luottamaan siihen, 
mitä toivotaan, ja ojentautumaan sen 
mukaan, mikä ei näy. Ja voima tähän 
tulee ylhäältä.

Lujaa huhtikuuta meille jokaiselle!

Johanna Lindgren

Kolumni

Pääkirjoitus

Valintoja ja vaikutuksia

Laupeus

Luja
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Carry the Love -kiertue 
saapui 4.-6.3. Tampereelle 
neljättä kertaa. Aiemmista 
vuosista poiketen tapah-
tuma järjestettiin kolmi-
päiväisenä ja huipentui 
Tampereen yliopiston 
juhlasalissa järjestettävään 
Carry the Love -iltaan. 

Varustusta ja ihmisten 
kohtaamista

Tiistaina saimme viettää yh-
dessä aikaa Saalemilla eri su-
kupolvien kanssa rukoillen ja 
ylistäen. Keskiviikkona jouk-
ko nuoria varustautui evanke-
liointikoulutuksessa ja lähti 
Tampereen kaduille kohtaa-
maan ihmisiä jakaen ilosano-
maa. Kymmenen ihmistä teki 
kaduilla uskonratkaisun! Il-
lalla Saalemin alasali täyttyi 
uskovista nuorista, jotka tu-
livat yhteen varustautumaan 
ja rohkaistumaan evanke-
liumin voimasta. Myös tors-
taina nuoret kohtasivat ihmi-
siä Sorinaukion lettuteltalla 
valmistaen ja tarjoillen heille 
lettuja. 

Rukousta kampuksella
Torstain päätapahtuma Tam-
pereen yliopiston keskusta-
kampuksen juhlasalissa oli iso 
rukousvastaus useamman su-
kupolven rukouksiin. Joukko 
kampuksen opiskelijoita oli 
syksyllä saanut sydämelleen 

alkaa kokoon-
tua viikoittain 
yhteen kampuk-
selle rukoile-
maan yliopiston 
ja opiskelijoiden 
puolesta. Keski-
viikkoaamujen 
r u k o u s h e t k e t 
alkoivat muu-
taman opiske-
lijan porukasta, 
mutta jo puo-
len vuoden ai-
kana kymme-
niä rukoilijoita 
on tullut mu-
kaan. Rukous-
joukon kasvu on 
ollut vahva to-
distus siitä, että 
Kristus-ruumiin 
yhteydelle seu-
rakuntaraken-
nuksien ulko-
puolella on suuri tarve, ja us-
kovat opiskelijat kaipaavat 
nähdä Jumalan muuttavaa 
voimaa yliopiston keskellä. 
Rukous tekee suuria hengel-
lisessä todellisuudessa ja val-
mistelee maaperää. 

Jumalan voimaa 
yliopiston juhlasalissa
Viime vuoden Hervannan 
kampustapahtumasta roh-
kaistuneina Carry the Love 
-tapahtuman järjestämismah-
dollisuutta keskustakampuk-
sella alettiin selvittää, ja yh-
dessä Tampereen kristittyjen 

teekkareiden (TKrT) kanssa 
sen suunnittelu käynnistettiin 
jo vuoden 2024 syksyllä. 

Päätapahtuman alkaessa 
saimme todistaa rukouksen 
voimaa ja Jumalan suuruut-
ta, kun suuri juhlasali täyt-
tyi nuorista. Porukkaa tuli eri 
seurakunnista, ja monet olivat 
rohkaistuneet kutsumaan mu-
kaan myös omia opiskelijays-
täviään. Yliopiston juhlasali 
täyttyi ylistyksen ja rukouksen 
pauhusta. Ensimmäisen tun-
nin aikana saimme kuulla suo-
malaisten nuorten todistavan, 
kuinka Jeesus on muuttanut 

heidän elämänsä. Alttarikut-
sujen yhteydessä useat kym-
menet ihmiset halusivat sy-
ventää suhdettaan Jumalaan, 
ja monet antoivat elämänsä 
ensimmäistä kertaa Jeesuksel-
le. Pienen kahvitauon jälkeen 
jatkoimme ylistystä ja Jumalan 
läsnäolossa viipymistä raama-
tunopetuksen kautta. Saimme 
todistaa elävän Jumalan toi-
mintaa myös useiden parantu-
misten kautta. 

Kolmipäiväisen Carry the 
Love -tapahtuman aikana 
saimme havaita, että sato on 
kypsää, ja Jumala herättää 

nuorta sukupolvea astumaan 
paikalleen. Oli upeaa nähdä, 
kuinka Jumala avasi ovet yli-
opistolle, jota on pidetty to-
della kovana maaperänä, ja 
kuinka keskellä kampusta sa-
dat nuoret ylistivät häntä. 
Esirukouksen voima tuli nä-
kyväksi. Uskomme, että kaik-
ki tämä on vasta alkua. Nuo-
ri sukupolvi janoaa Jumalaa 
ja haluaa toimia lähettiläänä 
omalla lähetyskentällään.

Anniina Tuominen ja 
Emmaliina Raappana

Reilut 120 laulajaa kokoon-
tui maaliskuun 22.-23. päivi-
nä Saalemille kuorotapahtu-
maan. Helluntaiseurakuntien 
musiikki ry:n järjestämässä 
viikonlopussa oli laulajia yli 
20 kuorosta tai lauluryhmästä 
eri paikkakunnilta. Sunnun-
taina kuoro palveli lauluillaan 
Tampereen Helluntaiseura-
kunnan musiikkijumalanpal-
veluksessa.

Suurkuoroksi noussut 
Laulamaan! –musiikkihan-
ke käynnistyi 25 laulajalla 
vuonna 2023, mutta vakiin-
tui jo pian sen jälkeen yli 100 
laulajaan.

Kuoron johtamisesta ja 
harjoittamisesta vastannut 
Juha Törmä on tyytyväinen 
hankkeen suosioon: 

– Kuorojen asema seura-
kunnissamme on selkeästi 
tarvinnut tukea. Viikonlop-

putapahtumat piristävät pai-
kallisten kuorojen toimintaa. 
Olemme antaneet toiminta-
tapoja yhdessä laulamisen 
harjoitteluun sekä tarjonneet 
uutta ohjelmistoa. Uskomme, 
että laulajien mukana koti-
seurakuntiin välittyy uutta 
innostusta ja taitoa.

Tapahtumia järjestämässä 
ollut Heli Ahvenainen-Saa-
risto pitää tärkeänä, että mu-
kana on kaikenikäisiä laulajia: 

– Ikäjakauma on laajentu-
nut mukavasti. Nuorimmat 
ovat parikymppisiä ja van-
himmat eläkeikäisiä. Iloit-
semme sukupolvien välisestä 
yhteydestä.

Kuoro on seuraavaksi laula-
massa juhannuskonferenssis-
sa lauantain missiojuhlassa.

Jarkko Makkonen

Carry the Love valloitti kampuksen

Uusi suurkuoro yhdistää sukupolvia

Cara Ahlman

Jaakko Pasanen
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Naistenpäiville tultiin mieli 
maassa, mutta lähdettiin 
ylistyksen hengessä.

Seurakuntamme naistyön 
pitkäaikainen puheenjoh-
taja Ritva Palo-oja ja nais-
työtiimin aktiivijäsen Irja 
Toivonen sanovat olevansa 
pioneereja ja seurakunnan se-
katyöläisiä. Nämä kaksi iha-
naa hymyilevää naista ovat 
olleet myös rohkeita aloitta-
maan asioita ja tarttumaan 
Jumalan kutsuun. Esitin heille 
muutaman kysymyksen.

Mistä Tampereen 
naistyö alkoi?
– Naiset kaipasivat silloin ko-
vasti keskinäistä jakamista ja 
empaattista kohtaamista nai-
silta naisille -tyylisesti. Minä 
ja Irja saatiin yhtä aikaa 1987 
selkeä kutsu Jumalalta: nyt on 
naistyön aika. Päätimme olla 
rohkeita ja kuunnella Pyhää 
Henkeä. Menimme kysymään 
Eila Kurkelalta, pitäisikö hä-

nen mielestään naistenpäivät 
järjestää Tampereella. Hän 
vastasi ”Kyllä pitäisi!”, Ritva 
muistelee.  

– Aloitimme yhdessä. En-
simmäisessä naistenpäivässä 
Eila puhui aiheesta ”Kristus 
meissä”.  Päivien teemat oli-
vat hoitavia; niissä oli muka-
na Raamatun opetusta sekä 
sielunhoitoa, Irja jatkaa.

– Naistenpäivät olivat hy-
vin siunauksellisia. Tiimimme 
kokoontui usein Irjan kotona 
ja rukoilimme paljon, joten ai-
heet nousivat rukoillen: nai-
sen hengellinen identiteetti, 
naisen hyvinvointi, vapaaksi 
ja ehjäksi, täydentää Ritva.

Mitä upeasta 
pioneerityöstä on jäänyt 
erityisesti mieleen?
– Naistentyön palaverit ja ne 
ihanat Irjan tarjoilut! Suun-
nittelimme yhdessä työtä sa-
malla rohkaisten ja hoitaen 
toisiamme. Mukana oli aina 
pastori tai lähetystyönteki-

jä. Rukoilimme ilman kiirettä. 
Pyhän Hengen läsnäolo ja ar-
molahjat olivat hyvin tärkei-
tä, Ritva hymyilee ja kertoo 
myös suosituista kevään kak-
sipäiväisistä naistentapahtu-
mista, joihin järjestettiin las-
tenhoito, majoitus, ruokailu 
ja opetus. 

 – Se oli ihanaa ja vauhdi-
kasta. Miehet palvelivat keit-
tiössä, ja ruokatarjoilu oli 
erinomainen, kiitos siitä heil-
le.  Järjestimme myös naisten 
kahvikutsuja. Niissä keräsim-
me palautetta ja toivoimme 
ehdotuksia tulevista opetus-
aiheista. Niin paljon ihania 
muistoja on sydämessä!

Irja muistuttaa, että seu-
rakunnassa on paljon - ehkä 
suurin osa - naisia, ja heil-
lä on erilaisia tarpeita kuin 
miehillä. 

– Me naiset voimme ku-
koistaa toisillemme. Nyky-
päivän identiteettimyllerryk-
sessä naistyö on vieläkin tär-
keämpää.

Mitä tämän jälkeen?
– Elämä jatkuu rukoillen; se on 
tärkeä tehtävä. Vilppulan paas-
to- ja rukouspäivät ovat minul-
le odotettuja hetkiä. Olen myös 
solutoiminnassa paljon muka-
na. Yksi tärkein tehtäväni on 
olla mummi neljälle lapsenlap-
selle. Siinä on niin paljon rak-
kautta, Irja kertoo.

Ritvalle ja hänen puoli-
solleen Timolle ystäväpiirit 
ovat tärkeitä. 

– Meillä on niin sanottu 
Ryhmä Rämä, Miesten & nais-
ten piiri sekä solu. Olemme 
myös seurakuntamme senio-

rityössä mukana. Ja erityistä 
ovat lapsenlapset; meillä on 
kahdeksan lahjaa. Mummius 
on siunattu asia! Kaikenlais-
ta mahtuu elämään, kirjoi-
tustyötä unohtamatta. Histo-
ria on tärkeä tehdä näkyväksi, 
Ritva pohtii.

Kokeneet pioneerit toi-
vottavat naistyön tiimille 
ja uudelle puheenjohtajalle 
siunausta. 

– Nojatkaa kaikessa Pyhän 
Hengen viisauteen, niin saat-
te oikean rohkeuden. Nautti-
kaa naiseuden ihanuudesta ja 
muistakaa rajat. Kulkekaa ru-
koillen ja kohdatkaa kaiken-
ikäisiä ja kaikenlaisia naisia; 
naisina naisille.

JK. Kuuntelen näitä viisaita ja 
rohkeita naisia. Ajassamme on 
tapahtunut paljon, mutta me naiset 
olemme aika samanlaisia. Ilot, 
surut, haasteet ja voitot kristityn 
naisen elämässä kuljettavat mei-
tä edelleen yhtä aikaa yhteisen 
historian läpi ja samalla kohti yh-
teistä tulevaisuutta. Jumala on niin 
suurenomainen ja ihana, että mei-
dän täytyy jokaisen olla erilaisia, 
jotta hänen suuruutensa Jumalan 
kuvana meissä voisi tulla esiin. 

Pia-C. Montin
Kuvat Naistyön arkisto

Naistentyön suunnittelutiimi 1990-luvun alussa. Vas. Ritva Palo-oja, Irja Haavisto 
(nyk.Toivanen), Eeva Ristolainen (nyk.Seppäläinen), Eila Rajahalme, Ulla Nieminen 
ja Päivi Suorsa (nyk. Moos).

Taivaan Iskän tyttäriltä tyttärille

Haluatko innostua evan-
keliumista, kokea Pyhän 
Hengen voimaa ja uskovien 
yhteyttä, saada varustusta 
palvelutehtävääsi?

Tule mukaan Go & 
Make! -maailmankonferens-
siin Helsinkiin helluntaivii-
kolla 2025! Luvassa on ainut-
laatuinen tapahtuma, jossa 

saat inspiroitua, varus-
tautua ja verkos-

toitua.

Hattupäiset ladyt, Irja ja Ritva, Eila Rajahalmeen 80-vuotisjuhlassa kesällä 2003. Eila 
oli naistentyön pioneeri lähetyskentällään Keniassa.

The Send -tapahtuma 
nuorille järjestetään konfe-
renssin kanssa rinnakkain 
7.6. Se varustaa nuoria elä-
mään uskoa rohkeasti to-
deksi ja palvelemaan Ju-
malan missiossa. Helsingin 
katukuvassa näkyy konfe-
renssiviikolla poikkeuksel-
lisen suuri kansainvälinen 
aktiotapahtuma.

Varmista paikkasi maa-
ilmankonferenssissa ja osta 
lippu: www.pwc2025.fi

Lisätiedot PWC koordi-
naattori Merja Hakala, merja.
hakala@helluntaikirkko.fi

Lippupaketit The Send 
-tapahtumaan 7.6.2025  
thesend.fi/liput/

Ohjelma  on julkaistu ja 
konferenssiosallistujien oheis-
tapahtumiin (vastaanotot) voi 
rekisteröityä. Lue lisää: 
pwc2025.fi/fi/aikataulu/

– Go & Make! ei ole 
vain konferenssi. Se on näky 
siitä, että jokainen seura-
kunta ja jokainen uskova voi 
osallistua Jumalan antamaan 
tehtävään – mennä ja tehdä 
opetuslapsia, kuvailee oh-
jelmatoimikunnan puheen-
johtaja ja Helsingin Saalem 
-seurakunnan johtaja Stefan 
Sigfrids.

Ohjelmassa on julistuk-
sen ja rukouksen lisäksi ajan-
kohtaisten teemojen ympä-
rille rakennettuja kanavia, 
TuneTalks-nimisiä inspiroi-
via puheenvuoroja ja panee-
likeskusteluja. Saat näköalo-
ja siihen, miten evankeliumi 
leviää maailmalla.
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Ukrainalaiset keskellämme
Työn vakiintuessa 
opetuslapseuttamisen 
merkitys kasvaa. 

Galina ja Lasse Vainiomäki 
aloittivat aktiivisen auttamis-
työn Tampereelle tulleiden 
ukrainalaisten parissa vuon-
na 2022. Samalla he pyrkivät 
tutustuttamaan tulijoita seu-
rakuntaan ja Jeesukseen.  Ny-
kyään työn fokus on siirtynyt 
enemmän hengellisten tar-
peiden täyttämiseen. 

– Haluamme saada heidät 
ymmärtämään, että henkilö-
kohtainen yhteys Jumalaan 
löytyy vain Jeesuksen kautta. 
Toki he edelleen voivat pyytää 
apua vuokra-asunnon löytä-
miseen, huonekalujen hank-
kimiseen tai lääkäriajan va-
raamiseen, pariskunta kertoo.

Säännöllistä toimintaa
Tällä hetkellä joukko ukrai-
nalaisia käy säännöllisesti 
Saalemin tilaisuuksissa. Tors-
tain avoimessa solussa seu-
rakunnan nykyiset ja entiset 
pastorit sekä lähetit opet-
tavat heille uskon alkeita ja 
hengellistä kasvua. Sunnun-
tain tilaisuuksissa käy 10-20 
ukrainalaista, joille tulkataan 
venäjäksi. Tulkkeina toimivat 
Stanislav Veisman ja Oleg 
Saukkonen.

Parin vuoden aikana on 
järjestetty isompia evankeli-
oimistilaisuuksia muutaman 
kuukauden välein. 

– Yleisömäärän lisääntymi-

sen vuoksi näitä tilaisuuksia 
kannattaa jatkaa, Lasse pohtii 
ja kertoo helmikuun tilaisuu-
dessa olleen yli sata aikuista 
ja parikymmentä lasta. Oh-
jelmassa oli ukrainankielistä 
musiikkia, lyhyehkö todistus  
ja evankelioiva puhe. Sen jäl-
keen tarjottiin ukrainalainen 
keittolounas ja kahvi.

– Toimintamme piiris-
sä olevat ukrainalaiset ovat 
usein ortodokseja, siis us-
konnollisia, mutta eivät ko-
timaassaan ole säännölli-
sesti käyneet evankelisissa 
seurakunnissa. Muutamat 
ovat tulleet selvästi uskoon, 
mutta jotkut ovat vain ehkä 
päässeet uskossaan syvem-
mälle. Osa etsii vielä tietä ja 

rohkeutta lähteä seuraamaan 
Jeesusta. Tampereelle on tul-
lut myös Ukrainassa hellun-
tai- tai baptistiseurakuntaan 
kuuluneita kristittyjä. Heis-
tä kolme perhettä on tähän 
mennessä liittynyt seurakun-
taan. Toivomme, että suoma-
laiset uskovat ottavat roh-
keasti heidät yhteyteensä, 
Vainiomäet vetoavat.

Tavoitteena 
seurakuntaan 
sitouttaminen
Suomessa on perustettu uk-
rainalaisten toiveesta usei-
ta slaavilaisia seurakuntia. 
Galina ja Lasse toivovat, että 
Tampereella ei kävisi näin, 
vaan helluntaiseurakunta ot-

taisi uskovat lämpimästi mu-
kaan toimintaan. Ukrainalai-
set eivät ole tottuneet istu-
maan toimettomina. 

– Ne, jotka ovat alkaneet 
käydä helluntaiseurakunnas-
sa vasta Suomessa, eivät kai-
paa kotimaansa kokousperin-
teitä. Heille riittää Jumalan 
sanan kuuleminen, kaunis 
musiikki ja yhteys toisten-
sa sekä suomalaisten kanssa 
kahvittelun yhteydessä.

Ilonaiheena on, että työ 
saavuttaa jatkuvasti uusia 
hengellisistä asioista kiin-
nostuneita. Suuri haaste on 
sitoutuneiden työntekijöiden 
sekä ukrainankielisen saar-
naajan puute. Venäjänkieli-
set puhujat tulevat yleensä 

Tampereen lähialueilta. Täl-
lä hetkellä ei resurssipulan 
vuoksi voida joka kuukausi 
järjestää isompia kokouksia. 

Vainiomäet pyytävät seu-
rakuntalaisia muistamaan 
Ukrainaa ja ukrainalaisia ru-
kouksin. 

– Tänne tulleilla on eri as-
teisia traumoja, joita meidän 
on vaikea ymmärtää. Heidät 
on revitty juuriltaan, vaik-
ka he ovatkin kiitollisia tä-
män hetkisestä tilanteestaan. 
Melkein kaikilla on läheisiä 
Ukrainassa tai miehitetyllä 
alueella, ja huoli heistä pai-
naa mieltä. 

Tarvitsisimme myös uusia 
vastuunkantajia esimerkik-
si keittiötiimiin.  Kiitos Ju-
malalle heistä, jotka ovat il-
moittautuneet.  Kannustam-
me myös ottamaan rohkeasti 
kontaktia ukrainalaisiin. Osa 
heistä alkaa jo pärjätä suo-
men kielelläkin.

Galina Vainiomäki on synty-
jään ukrainalainen. Lasse kävi 
ensimmäisen kerran Ukrai-
nassa syksyllä 1980. Vuosina 
1990-92 pariskunta asui Uk-
rainassa ja oli mukana voi-
makkaassa evankelioimis-
työssä sekä siihen liittyneessä 
herätyksessä. Suomessa Vai-
niomäet ovat palvelleet uk-
rainalaisten parissa tarpeen ja 
mahdollisuuksien mukaan.

Tarja Jääskeläinen

Terveiset lasten talvileiriltä!
Meillä oli Kukkolassa hurjan 
kiva lasten talvileiri, joka kes-
ti kolme päivää. 

Leiri pidettiin Kukkolan  
leirikeskuksessa ja sen upeis-
sa maisemissa. Lumet hieman 
vähissä, mutta se ei haitannut 
menoa. Pikku pakkanen ja au-
ringonpaiste pitivät hymyn 
huulilla. Pihaleikkejä oli run-
saasti, ja välillä käytiin pilkillä 
narraamassa kaloja. 

Leirin kokonaisvahvuus oli 
85 henkilöä. Ruoka oli hyvää 
ja maittavaa, olihan Eilan tii-
mi vauhdissa. Isot kiitokset 
hyvästä ruuasta Taivaan Isäl-
le ja keittiöhenkilökunnal-
le. Kivat ryhmyrit ja ohjaajat 
huolehtivat jokaisesta leiri-
läisiä todella hienosti. 

Ohjelmassa oli paljon ul-
koilua sekä monenlaista ak-
tiviteettia sisätiloissa. Juma-
lan sanan ruokaakin oli tar-

jolla sopivasti ihan jokaisena 
päivänä. Raamatunopetuk-
sen teemana oli Pyhä Hen-
ki ja me. Leirin opetuksesta 
vastasi Veera. Raamattutun-
nit huipentuivat Kahoot-ki-
saan, joka oli todella jännä 
loppuun asti. Alkuillan huba-
hetkissä nähtiin paljon leiri-
läisten ja ohjaajien hausko-
ja esityksiä. Iltahartauksissa 
niin sisällä kuin iltanuotiol-
la laulettiin ja rukoiltiin. Ru-
kousaiheita leiriläisillä oli 
monia; iloja ja huolia. 

Kiitollisin mielin palasim-
me taas koteihimme monta 
kivaa kokemusta rikkaampa-
na. Monet ensikertalaiset lei-
riläiset jäivät innolla odot-
tamaan kesän leirejä. Kiitos 
kaikille, jotka muistitte talvi-
leiriä rukouksin. 

Tapani Varuhin

Ukrainalaisperheitä siunataan seurakuntaan.  Keskellä vas. Galina Vainiomäki.

Miika Pylvänäinen   

Joona Kauranen
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Tavoittava tapahtuma 
järjestettiin seurakunnan 
ulkopuolella neutraa-
lissa ympäristössä. 

Hervannan Katukappeli jär-
jesti USKO NYT -tapahtuman 
Tampereen Hotel Ilveksen 
Ballroomissa 22. helmikuu-
ta. Päivään sisältyi kolme ti-
laisuutta, joissa eri taustaiset 
ihmiset kertoivat, mitä usko 
heille tänä päivänä merkitsee. 

MUSLIMISTA KRISTITYKSI 
kääntynyt Omar kertoi, että 
Jeesus alkoi kiinnostaa häntä 
koulussa koraania lukiessa. 
Kiinnostus johti määrätietoi-
seen etsintään ja myös Raa-
matun tutkimiseen. Lopulta 
hän pyysi Jeesusta vahvista-
maan, onko tämä oikea Ju-
mala. Kuolleen tätinsä vuo-
teen vierellä Omar sai sisim-
päänsä kehoituksen rukoilla 
hänen puolestaan Jeesuksen 
nimessä. Kaikkien ihmeeksi 
täti palasi henkiin ja eli sen 

jälkeen vielä useita vuosia. 
Tuon tapahtuman jälkeen 
Omar ei ole koskaan epäillyt 
Jeesuksen jumaluutta. 

FINNISH HOCKEY MINI-
STRIES:n jäsenet eli entiset 
jääkiekon ammattilaiset ker-
toivat, kuinka he olivat löy-
täneet Jeesuksen, ja millä ta-
valla hän edelleen vaikuttaa 
heidän ja ystäviensä elämäs-
sä. Tapparassa aikoinaan pe-
lannut pastori Timo Penttilä 
oli löytänyt hotellihuoneesta 
pelireissulla Raamatun ja al-
kanut tutkia sitä uskovaisen 
pelikaverinsa avustuksella.  
Jääkiekkolegenda Mika Ar-
vaja kertoi lapsuutensa pyhä-
koulun ja uskovan mummon 
sekä vaimonsa monivuotis-
ten rukousten vaikutuksesta 
uskoontuloonsa. Tulisena Il-
veksen laitahyökkääjänä tun-
nettu mies on nykyään suur-
yhtiön toimitusjohtaja, jonka 
mielestä tärkeintä johtajuu-
dessa on ihmisistä välittämi-

nen. Mika rohkai-
si kertomaan Jee-
suksen rakkaudesta 
aina, kun siihen on 
tilaisuus.

YHDISTETYN 
kolminkertainen 
olympiavoitta ja , 
yrittäjä Samppa 
Lajunen kertoi saa-
vuttaneensa jo käy-
tännöllisesti kat-
soen kaiken, mitä 
oli maallisessa elä-
mässään tavoitellut, 
mutta taivaspaikka 
oli jäänyt epävar-
maksi. Monivuoti-
nen hengellinen et-
sintä johti Kristuk-
sen kohtaamiseen, 

synnintuntoon ja armon löy-
tämiseen. Nyt Lajunen kiertää 
kertomassa uskostaan hen-
gellisissä tilaisuuksissa ja on 
saanut johdattaa monia ihmi-
siä Jeesuksen luo. Se on tällä 
hetkellä hänen mielestään ar-
vokkain tehtävä elämässä. 

EVANKELISTA Arto Boal-
la oli varsin tuore kokemus, 
mitä usko hänelle juuri nyt 
merkitsee. Muutama viikko 
ennen Tampereen tapahtu-
maa hän oli sairastunut va-
kavasti, ja hänelle oli tehty 
iso operaatio. Monet rukoi-
livat hänen puolestaan. Boa 
oli tervehtynyt niin, että läh-
ti uskossa aiemmin sovitul-
le lähetysmatkalle Ugandaan 
ja tuli sieltä miltei suoraan  
Tampereelle puhumaan. Ju-
mala voi ”siirtää vuoria”, kun 
meillä on edes sinsapinsie-
menen verran uskoa.

YLISTYKSESSÄ palveli Katu-
kappeli | Worship ja Johannes 
Waljus. Iltatilaisuuden yllä-
tysartistina oli Gospel Power 
-yhtyeen nuori solisti, Eme-
liina Virtanen, joka kertoi 
laulujensa lomassa uskostaan. 

Monet olivat tuoneet ta-
pahtumaan uskosta kiinostu-
neita tuttaviaan ja ystäviään, 
joista jotkut olivat ensiker-
talaisia. Radio Dein mainos 
oli saanut myös kauempana 

asuvia liikkeelle. Rukouspal-
velun aikana useat henki-
löt halusivat antaa elämänsä 
Jeesukselle tai uudistua us-
kossaan. Pyhä Henki vaikutti 
sanan, musiikin ja todistus-
ten kautta. Päivä koettiin in-
nostavana ja myös seurakun-
talaisia yhdistävänä.

Tarja Jääskeläinen
Kuvat Lassi Jääskeläinen

USKO NYT –tapahtumassa herätyksen henkeä

Johannes Waljus & Katukappeli|Worship 

Samppa Lajunen Arto Boa

Emeliina Virtanen
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HILJAISIIN HETKIIN

”Uudeksi minä teen kaiken”
John Eldredge

Rukous Raamatussa
Jukka Norvanto

Tientekijä
– Löydä tie elämään, josta 

olet aina unelmoinut 
Ann Voskamp

Uskon sankareita
– Aabelista Daavidiin

Niilo Närhi

Tarinoita Jumalan
sanan äärellä
Reijo Telaranta

29,00€ 31,00€ 25,00€8,00€
         28,00

10,00€
         27,00

ALE ALE

Avioparit ja seurustelevat samalla taajuudella
Johanna ja Matti 
Lindgrenin elämänma-
kuinen opetus tarjosi 
vertaistukea ja avaimia 
yhteyden vaalimiseen.

Samalle taajuudelle, epävi-
reestä yhteyteen -teemalla 
järjestetty iltapäivä 15.2. veti 
Saalemin alakertaan lähes 
100 kuulijaa. Opetuksessaan 
Johanna ja Matti Lindgren 
kuvasivat, millaiselle nega-
tiiviselle kehälle parisuhteen 
vuorovaikutus voi huomaa-
matta päätyä. 

– Kun tunneyhteys katke-
aa, kommunikaatio ja lähei-
syys vähenevät. Huono ilma-
piiri puhumattomuus ja vää-
rät tulkinnat ottavat vallan, 
Lindgrenit totesivat. 

Lindgrenit ovat huoman-
neet, että negatiiviselta kehäl-
tä pois pääseminen on vaike-
aa, mutta ei mahdotonta. He 
kertoivat omakohtaisia koke-
muksiaan, kuinka jokin puoli-
son esittämä toive tai puolison 
tunnereaktio on heissä herät-
tänyt vaikean tunteen, kuten 
häpeän tai pelon. Sen sijaan, 
että he olisivat reagoineet 
omasta tunteestaan käsin, he 
ovat toisinaan pystyneet pis-
tämään sen hetkeksi sivuun ja 
antamaan puolisolleen jaka-
mattoman huomion. Asettu-
malla hetkeksi puolison vie-
reen ja näkemällä hänen tun-
teensa, myös oma tunnetila on 
muuttunut. 

– Olemme huomanneet, 
että kun tulemme puolin ja 

toisin kuulluksi ja nähdyksi, 
se luo toivoa. Tästä päästään 
yhteyden ja ymmärryksen ke-
hälle, jossa vallitsee hyväk-
syvä ilmapiiri.

Lastenhoitajat 
mahdollistivat 
pariskuntien 
yhteisen ajan
Avioparien ja seurustelevien il-
tapäivää kokeiltiin tänä vuon-
na hiukan erilaisella rakenteel-
la. Tilaisuuden aluksi oli koko 
perheelle avoin kahvitus, jon-
ka Mari ja Tero Kuusjärvi sekä 
Suvi ja Sami Ali-Löytty järjes-
tivät. Kahvien jälkeen 19 lasta 
siirtyi ikätasonsa mukaiseen 
lastenhoitoon luennon ja pari-
keskustelujen ajaksi. 

Tapahtumasta kerätyissä 
palautteissa kiitettiin lasten-
hoidon järjestämisestä. Per-
heille, joilla ei ole turvaverk-
koja, lastenhoito on edelly-
tys, jotta he voivat koskaan 
osallistua avioparitapahtu-
miin. Jokainen palautekyse-
lyyn vastannut pari arvioi, 
että iltapäivä palveli heitä. 
Avioparityöryhmä suunnitte-
lee vastaavan iltapäivän jär-
jestämistä myös syksyllä.

Seuraa ilmoittelua: tampere-
helluntai.fi/avioparityo

Hanna Porrassalmi

Johanna ja Matti Lindgren

Johanna Ihonen  



SEURAKUNNASSA TAPAHTUU 11.04.2025–08.06.2025

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa kuukau-
dessa alasalissa klo 10.45–11.15.
Tarkat aikataulut nähtävissä Las-
ten toimintojen kalenterista.

WE-ILTA
Perjantaisin klo 19 Alasalissa 
yläkoululaisille. Lisätietoja 
IG@wordseffect.

WARTIT
Perjantaisin klo 19.15 Ylisalissa 
5.–6.-luokkalaisille.

OPISKELIJAPIIRI 
Keskiviikkoisin klo 19 Alasalissa 
lukuvuoden ajan. Puheita, pa-
neeleja ja keskustelua ajankoh-
taisista aiheista. Lisätietoja 
IG/FB @opiskelijapiiri.
 

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 10–13 ja tiistaisin klo 17–18.

SENIORIT
Seniorien virkistysleiri Kukko-
lassa 30.6. klo 9–19. Puhujina 
Heikki ja Päivi Tyrni. Bussi Kes-
kustorilta Vanhan Kirkon edestä 
klo 8.00. 

VIITTOMAKIELISET
Viittomakielisten raamattupiiri ko-
koontuu yläkeittiössä maanantai 
28.4, 5.5, 26.5 klo 18.00 

Työmuodot tiedottavat www.tamperehelluntai.fi @tampereenhelluntaisrk @Tampereenhelluntaiseurakunta

Vko 15 
Ma 07.04. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Laulumuisto lapsuudestani / 
tuolijumppa / Hannele Peltonen / 
Jukka Oksanen
Ma 07.04. klo 18.00 Siunaa 
Israelia 
Ti 08.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuorisotyö
Ke 09.04. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pertti Lehmuskoski
La 12.04. klo 10.00 Sielunhoito-
koulutus
La 12.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 13.04. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Skidijumis / Jaakko 
Pasanen
Su 13.04. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Tapani Varuhin
Su 13.04. klo 17.00 English 
Service

Vko 16
Ti 15.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Jaakko Pasanen
Ke 16.04. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Allan Palm
To 17.04. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta
Pe 18.04. klo 11.00 Pitkäperjan-
tain ehtoollisjumalanpalvelus / 
Pekka Ylenius / Viktoria Kallio
La 19.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 20.04. klo 15.00 Pääsiäiskon-
sertti Gospel Power ja orkesteri
Su 20.04. klo 18.00 Pääsiäiskon-
sertti Gospel Power ja orkesteri

Vko 17
Ma 21.04. klo 11.00 2. Pääsiäis-
päivän jumalanpalvelus / Petteri 
Arasalo musiikki: Sovitetut
Ti 22.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Tapani Varuhin
Ke 23.04. klo 12.00 Päiväti-
laisuus / Ehtoollinen / Petteri 
Arasalo
To 24.04. klo 18.00 Suuri Jeesus
La 26.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 27.04. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Jyrki Palmi / 
Ilonia 
Su 27.04. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Jyrki Palmi

Vko 18
Ma 28.04. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Turvallinen lääkehoito, uni- 
ja kipulääkkeet / Jukka Hiltunen
Ma 28.04. klo 18.00 Äijä-ilta

Ti 29.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Pekka Virtanen
Ke 30.04. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Leevi Ahopelto
La 03.05. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 04.05. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Skidijumis / Petteri 
Arasalo / musiikki: JHS 
Su 04.05. klo 17.00 Iltakirkko 
/ Skidikirkko / Kaste / Katja 
Lindeman
Su 04.05. klo 17.00 English 
Service 
Su 04.05. klo 17.00 Pirkkalan 
kampuksen jumalanpalvelus 
Silmun aulassa 

Vko 19
Ma 05.05. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 06.05. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka & co
Ke 07.05. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Leevi Launonen
La 10.05. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 11.05. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Tapani Varuhin / Jippii-
kuoro Satelee

Vko 20 
Ma 12.05. klo 12 Senioriystävät 
/ Mielipuuhaani ennen ja nyt, 
keskustelua ryhmissä
Ti 13.05. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuoret 
To 15.05. klo 08.00 Seniorien ret-
ki Turkuun / Lähtö Vanhan Kirkon 
edestä. Mukana Petteri Arasalo 
ja Pekka Ylenius. Ilmoittautumi-
nen Senioritilaisuuksissa
To 15.05. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta
La 17.05. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 18.05. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis /  Markus Rautaniemi 
/ musiikki: Jippii Youth 
Su 18.05. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Ehtoollinen / Ylistys-
ilta / Valtteri Tuokkola
Su 18.05. klo 17.00 English 
Service
Su 18.05. klo 17.00 Pirkkalan 
Kampuksen jumalanpalvelus 
Silmun aulassa

Vko 21 
Ti 20.05. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee  

Ke 21.05. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Seniorien yhteinen kevät-
juhla / Lounas / Pekka Ylenius
La 24.05. klo 16.00 Äijä-sauna 
Kukkolassa
La 24.05. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 25.05. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Elias Simon / 
musiikki: Heikki Jääskeläinen ja 
Julia Perämäki
Su 25.05. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Jukkis Heikinmäki

Vko 22
Ti 27.05. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Laaksot
To 29.05. klo 13.00 Suuri Jeesus 
-Tapahtumapäivä
La 05.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 01.06. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis / 
Yuya Ueda Japanista / musiikki: 
Haus band
Su 01.06. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko 
Su 01.06. klo 17.00 English 
Service

Vko 23 
Ma 02.06. klo 18.00 Siunaa 
Israelia 
Ti 03.06. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka & CO
La 07.06. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 08.06. klo 11.00 Jumalanpal-
velus 
Su 08.06. klo 17.00 English 
Service

Poisnukkuneet
Ahlgren Orvokki

Helin Aliisa
Kontinen Hilkka

Ilmoittautuminen lapsi- ja perhetyön 
kesäleireille avautuu 19.4.2025.

Mix-päiväleiri seurakunnassa ma–to 
2.6.–5.6. (alakoululaisille)

Skidileiri Kukkolassa ma–ke 23.–25.6. 
(1.–3.-luokkalaisille, 1. luokka käytynä)

Perheleiri Kukkolassa la–su 28.–29.6. (alle kou-
luikäiset lapset yhdessä oman aikuisen kanssa)

Warttileiri Kukkolassa ti–pe 1.–4.7. 
(4.–6.-luokkalaisille, 4. luokka käytynä)

Ilmoittaudu osoitteessa: www.tamperehelluntai.fi/leirit

Pääsiäissunnuntaina on luvassa jotain ennenkokematon-
ta, kun Lasse Heikkilän luotsaama Gospel Power bändi 
yhdistää voimansa Kyttälä Harmony -nimen alle kootun 
seurakuntamme orkesterin ja kuoron kanssa kapellimestari 
Juha Törmän johdolla. Sinfonisiin mittasuhteisiin kasvavassa 
pääsiäiskonsertissa juhlitaan Vapahtajamme ylösnousemusta 
ohjelmistolla, jossa kuullaan säveltäjä Heikkilän tunne-
tuimpia lauluja sekä ennen julkaisematonta materiaalia. 
Lisäksi kuullaan pastori Veera Tillanderin puhe. Hieman 
yli tunnin mittaisia tilaisuuksia järjestetään kaksi, kello 15 
ja 18. Kaikki ovat sydämellisesti tervetulleita mukaan!


